

今日视点

螺旋藻“变脸”检验着监管成色

□ 唐吉伟德

【新闻背景】2月29日和3月5日，国家食品药品监督管理局先后向地方监管部门下发内部通知，通报检出铅、砷超标的13家“不合格”螺旋藻生产企业和内容物涉嫌欺诈的8家鱼油生产企业名单。3月30日凌晨，国家食药监局对外公布的“最新”抽检结果显示，原先“黑名单”上的13家“不合格”

螺旋藻生产企业仅剩1家产品不合格，而原先8个鱼油产品变为3个为假冒产品、其余产品检查结果未予公布。(4月9日《经济参考报》)

是什么导致检测结果朝令夕改？两次检测，遵循的是不同的标准。“一般标准”的铅标限值是0.5mg/kg，另一个是“特别标准”，即“固体饮料和胶囊产品标准”限值为2.0mg/kg。而螺旋藻片剂的铅标限值究竟执行什么标准？据说

没有明确规定并处于“学术争论的范围”。

耐人寻味的是，何以先前在监管检测中执行0.5mg/kg的铅标限值？事实上，专门负责保健食品审批的国家食药监局保健食品审评中心相关人士和审评组专家也承认，片剂既非固体饮料，亦非胶囊，应以“0.5”作为标准。“结果跟着标准变”的事实表明，监管部门很难逃脱“被公关”的嫌疑。

近年来，食品药品安全事件层出不穷，从根本上讲依然是监管的态度使然。“变脸”的螺旋藻检验着监管的成色，这种态度上的反复，对监管部门的公信力无疑是一次巨大的伤害。对于这一社会极为关注的“检验结果之变”，有关部门应主动作为，厘清其究竟属于“学术之争”，还是涉及内幕交易行为，才能最大限度消除负面影响，挽回公众信任。

漫画漫说

“迷途”姑娘

□ 言者/文 春鸣/图

【新闻背景】7年前，18岁的重庆女孩刘霞一气之下离家出走。此后，她再没与家人联系。清明前，想念妈妈的她鼓起勇气回到老家，却发现家乡大变样，当年的村庄，已拆迁变成了城市。她坐着出租车，转了很长时间，怎么也找不到家。后来，民警通过查户口登记，终于帮刘霞找到了家。母女见面，相拥而泣。刘霞一个劲地喊着“妈妈，对不起”。(4月8日《重庆商报》)

□ 《重庆商报》

“少小离家老大回”，家乡变化自不待说，但短短7年时间，家乡竟变得连成人也找不到归乡路了，不仅“儿童相见不相识，笑问客从何处来”，更要轮到姑娘惊叹，都市何时来家乡了。

“外面的世界很精彩”，但对身在异乡的游子而言，家乡的巨大变化，有时或许要倒过来说，故乡的变化实在太快。刘姑娘的“迷途”和寻家之路，充满喜剧色彩，也让人对近年国家的巨变窥豹一斑。



不吐不快

学生暴力视频为何屡屡出现

□ 子在渊

网上又见学生暴力视频。佛山官窑爆出多名中学生毒打初中生的网络视频，起因仅是一名学生的衣服被宿舍楼上的水滴弄湿了。佛山警方透露，被打学生事后并未报警，事件目前仍在进一步调查。

近年来，网上屡屡出现学生殴打、羞辱他人的暴力视频，尽管有

识之士呼吁应尽快制止这种暴力文化的宣扬，但类似视频仍接二连三地出现。是什么原因让学生们俨然成了一群“古惑仔”，动不动就使用暴力？又是什么导致这种暴力视频频频出现于网络？

透视这些学生暴力视频就会发现，很多时候暴力的发生只因谁抢了谁的女朋友，谁看谁很不顺眼……我们可以说，中学生正处

于心理悸动期，受社会的影响，很容易在从众、好奇等心理诱因下做出暴力举动。但扪心自问，家长、学校和社会又为孩子提供了怎样的教育呢？家长望子成龙心切，却忽视孩子的心理困扰；学校急功近利，一味追求升学率，却不重视生命教育；社会暴力文化侵袭校园，校园不再是净土。

令人诧异的是，若不是暴力

视频在网上传播，校园暴力事件往往很难被学校管理者和家长知晓，这无疑为校园管理提出了警示。

此外，学生暴力视频在网上的广泛传播，也拷问着网站的审核管理。明知这种暴力视频的社会影响很坏，为何还为其发放通行证？网站不能为了点击率而不顾社会责任，充当暴力视频的“帮凶”。

掷地有声

“母亲是自己的，别人伺候和自己伺候能一样吗？别人伺候我不放心，那样母亲心里也不会高兴！”

——敦化市年薪10万元的建筑设计师黄波辞职照顾母亲

“我之前能搬8000个箱子，后来锻炼了几天，现在能搬10000个箱子，就学到这个东西。”

——江苏某职业技术学院食品科技专业学生在蒙牛乳业马鞍山公司的实习内容就是搬箱子

“我们肯定要考虑运作费用，不可能免费提供给所有患者使用，这一点即使是发达国家也做不到。但是，就算是经济状况比较好的患者，如果我们认为没有必要动用这样的资源，我们也不会建议使用。”

——广东省人民医院院长庄建谈直升机医护航线

“现在国家开始限制房价了，投资炒房受到限制，所以很多人开始转行投资炒墓地，一次性购买十几个墓地，反正墓园也不限制一个人购买墓地的数量，不到一年转手一卖，就可以赚十几万或几十万。”

——陕西一些墓地因投资客介入价格暴涨

“我们国内现在整个电纸书的产业，一开始就缺乏人性化、精细化的设计，完全用一种制造业的思维去制造这种产品。电纸书今天的落败，我们认为也是一个必然的结果。”

——深圳市平板电脑专业委员会执行副会长刘峰正实现第三次连任

“现在村里会开车的年轻人几乎都买了轿车。去年村里六七个女的一起去商场每人买了一件貂皮衣服回来，没过几天她们又搭伴到商场买金首饰，穿上貂皮袄，戴上金项链、金镯子，也挺像城里的有钱人的。”

——哈尔滨市呼兰区裕华村村民因拆迁补偿而“致富”

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

出租转让

刊登日期：每周三、五

刊登热线：63232112 63232113 63232133

招 租	厂房招租	厂房招租	厂房出租	厂房、场地出租	房屋出售
位于南昌路商圈的银都百货，已精装修旺铺招服装百货加盟商。 15303798654 18937982344	高新区洛宜路边(西南环高速附近)有标准厂房890m ² ，装有3吨天车，办公楼380m ² ，水电齐全，交通便利，现招租。 电话：13783155400	王城大道北段邙山镇政府斜对面有厂房800m ² ，可装16吨天车，起吊高度9米，有办公室，另有车间1110m ² ，办公楼300m ² ，仓库500m ² 。 13703880591	春都集团面粉厂附近有院子3500m ² ，有行车5吨，办公室2层1750m ² ，2层车间2600m ² ，内有行车，接手即可生产，水电齐全。 13373791093	王城大道北段邙山驾校附近有独院一所，内有厂房2000m ² ，空地5000m ² 左右，适合做物流、仓储等，现招租。 13015566698 13803883298	建业森林半岛有125.18m ² 毛坯住宅1套，现因去外地发展，急出售，价格面议。 联系电话：13403796176
厂房 出租	冷库招租	厂房招租	办公楼出租	厂房、仓库、门面房招租	急 售 房
高新区辛店镇洛宜路旁新建标准厂房，面积约1500m ² ，独院，有配套办公室和变压器，内装10吨天车。电话：18003794283 13353990128	涧西区谷党路谷水果批发市场内有500m ² 冷库对外招租，价格合理，适合各种蔬菜、水果等。电话：15603999588 吴 15824974785 申	高新区辛店镇洛宜路北有独院1所，占地6亩，内有厂房2200余平方米，办公楼800余平方米，整租分租均可。电话：13903790978 13838860728	洛浦公园旁有一花园式院落，管理良好，闹中取静，交通便利，有停车场，是办公、设立办事处、办学的良好场所，现有部分办公室，另少量库房出租。 13837913826	华山路北侧工业用地，有厂房300m ² ，710m ² ，内有5吨天车，也可做仓库，零租整租均可。另宾馆一楼新装修门面房300m ² 出租。 13938836858	因急用钱关林医药城内有房屋一套低价出售，有诚意联系。电话：13233950000
火锅店转让	厂房出租	低售投资型物业	仓 库 招 租	办公室、厂房、院子出租	友 情 提 示
涧西区丽春路与珠江路交叉口火锅店，因到外地发展欲转让，全新装修，全国连锁，价格面议。电话：13592020956	出租洛龙新区4000m ² 钢结构标准厂房。交通便利、地理位置优越，水电齐全、水泥平地、有运行中20吨天车2台、适合各种生产。13837943615 张女士	1. 洛阳南昌路临街5419m ² 带租约13年租金回本；2. 一层商铺744m ² ，临新疆路。联系电话：13683800525	310国道与国花路交叉口营庄村附近，有仓库及场地350000m ² ，内设天车。 13598187678 13838434004	洛龙区开元大道，办公室2000m ² 、厂房1500m ² 、院子7200m ² ，可封闭分租、宽带、保安、提供办公家具，门口两路公交车。 13849966186	本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。